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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

809 

Vragen van de leden Mutluer en Piri (beiden GroenLinks-PvdA) aan de 
Minister van Justitie en Veiligheid over het uitleveringsverdrag dat Nederland 
heeft gesloten met Marokko (ingezonden 27 december 2023). 

Mededeling van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid) 
(ontvangen 17 januari 2024). 

Vraag 1
Wat is het doel van het recent getekende uitleveringsverdrag tussen Marokko 
en Nederland? 

Vraag 2
Wat is de directe aanleiding voor het uitleveringsverdrag? 

Vraag 3
Klopt het dat ook verdachten straks makkelijker uitgeleverd kunnen worden 
aan het Marokkaanse regime? Kunt u een voorbeeld geven van een situatie 
waarin dit zich zou kunnen voordoen? Over welke misdrijven gaat het? 

Vraag 4
Wat is uw opvatting over de werking van de Marokkaanse rechtspraak? Zijn 
de standaarden van de Marokkaanse rechtspraak op hetzelfde niveau als de 
Nederlandse rechtspraak? Indien dit niet het geval is, vindt u het dan 
verstandig om een dergelijk uitleveringsverdrag te sluiten? 

Vraag 5
Heeft u in de gesprekken met uw Marokkaanse ambtsgenoot uw zorgen geuit 
over het Marokkaanse rechtssysteem en de onterechte veroordeling van 
mensenrechtenactivisten en journalisten? Zo ja, wat heeft u gezegd? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 6
Heeft u de gesprekken met uw Marokkaanse ambtsgenoot benut om zich uit 
te spreken over de onterechte veroordeling van journalist Omar Radi? Heeft u 
de aantijging ontkracht dat Radi een spion van Nederland zou zijn? 
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Vraag 7
Heeft de Minister garanties afgedwongen zodat Nederlandse activisten zich 
geen zorgen hoeven maken om gevangen genomen te worden op basis van 
hun kritiek op de Marokkaanse overheid als zij naar Marokko afreizen, gelet 
op eerdere voorbeelden zoals de zaak Saïd Chaou? 

Vraag 8
Is het onder dit verdrag mogelijk om mensen die worden verdacht van – of 
veroordeeld zijn voor – kritiek op het Marokkaanse regime aan Marokko uit te 
leveren? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 9
Hoe gaat u verzekeren dat er geen onterecht veroordeelde Marokkaanse 
journalisten of activisten die zich hebben uitgesproken tegen het Marok-
kaanse regime worden uitgeleverd en een onterechte gevangenisstraf moeten 
uitzitten? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van de leden Mutluer en Piri 
(beiden GroenLinks-PvdA), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid over het uitleveringsverdrag dat Nederland heeft gesloten met 
Marokko (ingezonden 27 december 2023) niet binnen de gebruikelijke termijn 
kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is 
ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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